

海南日报报业集团与文昌市委市政府联合为灾区困难群众送温暖得到积极响应

1189台家电送到8镇灾区群众家

我为灾区困难群众送温暖

海南日报报业集团 文昌市委市政府联动

本报文城2月15日电(记者杜颖 见习记者刘操 通讯员邓拓晶)“感谢你们，让我们老两口过节有电视看!”文昌市公坡镇锦东村委会龙虎头村困难户符史胜夫妇近来喜事连连，刚搬进新建立起的83平方米新房没几天，海南现代科技集团在文昌市民政局的协助下，将32寸平板彩电送到了他家门口。

本报与文昌市委市政府联合发起的“我为灾区困难群众送温暖”大型公益活动，得到了社会各界的热烈回应，海南现代科技集团筹集1189台家电今天送到了文昌8个镇困难群众的家里。

今天一早，一群身着“我是文昌人”志愿者服装的年轻人和海南现代科技集团董事长邢诒川一起来到文昌，在文昌现代城为部分困难群众代表发放捐赠牌后，分成10余路队伍，载着一车车家电奔向了农村。在龙虎头村，去年超强台风“威马逊”袭击后，村里30多户人家的房屋几乎全部掀了顶，其中有五户人家的房子坍塌损毁严重，农民郑

艳奎说，“我家里花了10万元钱盖起的新房，其中有4万多元是政府帮出的，尽管向朋友亲戚还借了些钱，感觉压力挺大，但是日子毕竟一天天好起来了!这不，企业又送来了新家电!”

“现代科技集团有限公司联合聚龙投资控股为困难群众购买了60台电视、475台电饭煲、387台电磁炉和267台煤气炉具，捐赠给昌洒、公坡、抱罗、潭牛、东阁、文教、东路、会文共8个乡镇的困难群众。”文昌市民政局局长邢彩虹说，这些家电是企业和民政部门共同征求了受灾地区困难群众的家电需求之后进行购买和分配的。

中午时分，顶着太阳，一批批爱心家电被送到文昌各乡镇，截至这一次捐助活动，海南现代集团共为海南社会公益事业捐款达4000万元，其中包括为2012年“水毁第一村”江村重建投入的1200万元，以及去年“威马逊”袭击后向海口、文昌民政部门捐助的350万元。



2月15日，在文昌市冯坡镇，海南日报报业集团组织志愿者将各种家电搬下车，送至灾区困难群众家中。

本报记者 陈元才 实习生 陈期间 摄

海南日报报业集团汇聚爱心 赶在节前为灾区群众送上家电

本报文城2月15日电(记者刘笑非)今天下午，赶在羊年春节来临之际，一批价值10万元的各类家用电器，送到了文昌灾区群众的手中。而这批家电的捐赠者，正是作为“我为灾区群众送温暖”活动发起者和参与者的海南日报报业集团。

“可算送到了，大家可都盼着呢!”当美都家电的货车驶进文昌市冯坡镇政府时，就连工作人员都兴奋地迎了出来。7台电视机、63台电饭煲、92台电磁炉、61台煤气灶，将趁着这几日温暖的阳

光，送进冯坡镇223户灾后重建户的家庭里。“最快明天，大家就能用上新电器了，今年的年夜饭，说不定就是用新电器蒸出来哩!”冯坡镇民政助理潘德文笑道，当房子重建完成，大家还想着怎么置办家电呢，这爱心电器就送了过来。

此次由海南日报报业集团捐助的价值10万元的家电，将会惠及冯坡、龙楼、蓬莱、复兴和东郊5个镇，共计293户灾后重建户将会收到崭新的家用电器。“这次受捐的所有受灾群众中，都经过乡镇一级

的确认，既能保障他们收到最需要的电器，也能保证所有受捐群众没有多次受捐。”文昌市民政部门一位工作人员表示，爱心家电，一定要送到最需要的人手中。

而在海南日报报业集团与文昌市委市政府共同开展的“我为灾区群众送温暖”活动中，社会各界爱心人士与企业纷纷慷慨解囊，为灾区群众解决了重建生活过程中最急需的家电。在羊年春节来临之际，这样的新年礼物，也无疑是最好的节日祝福。



2月15日，海南现代科技集团有限公司联合海南聚龙投资控股有限公司，组织志愿者将家电送至文昌灾区困难群众家中。本报记者 陈元才 实习生 陈期间 摄

南海网2015年第二届海南年货展暨迎春庙会
招商电话：13398907577

30万人次逛海南年货展
8天卖出8000万

本报海口2月15日讯(记者罗孝平)今天晚上10时，海南日报报业集团主办的2015年第二届海南年货展暨迎春庙会圆满结束，来自国内外的500多名参展商带来的天南海北各色年货，大大满足了市民、游客的购物需求。记者从组委会了解到，展会8天超过30万人次逛展挑年货，总消费额近8000万元。

“今年年货展人气很旺，来买年货的市民起码比去年多两倍。”海鲜食品展位的负责人陈小姐说：“我们的虾、马鲛鱼卖得都不错。”

小吃展位阿卜婆盐焗鸡今年在年货展上销量一直上扬。“开展第一天我们就卖出了80多只鸡，每天订单多得做不过来。”阿卜婆盐焗鸡的梁阿婆高兴地说。

年货展组委会负责人表示，在省农业厅、商务厅、农垦总局、海口市商务局等部门的指导下支持下，本届年货展圆满成功。据不完全统计，本届年货展共有30万人次入场，销售额近8000万元。组委会负责人表示，要再接再厉，将海南年货展打造海南最具品牌的年货展会。

“在本届年货展成功举办的基础上，认真总结经验和意见，在明年升级我们的运作模式。”年货展组委会负责人说：“希望通过我们共同的努力，将海南年货展打造成一个商业交易与传统文化展示完美结合的舞台，成为海南的精品展会品牌之一。”

**海南省委省政府
举行春节团拜会**

■上接A01版

中国工程院院士、省政府咨询顾问、科技顾问和我省国家“千人计划”专家，中央驻琼单位和驻琼部队独立师以上部队主要负责同志，省委、省政府各部门和省高级人民法院、省人民检察院主要负责同志，省人大常委会、省政协秘书长，各民主党派、各人民团体主要负责同志以及党的十八大代表、省第六次党代会基层代表，在琼的全国人大代表和省人大代表、在琼的全国政协委员和省政协委员中的代表，还有“感动海南”2014年度人物代表，以及无党派人士、工人、农民、青年、妇女、残疾人和科教文卫体、民族宗教等社会各界代表出席团拜会。

家庭消费捧热迎春花市

今年花卉价格同比降低一成，一些品种供不应求

本报海口2月15日讯(记者罗霞)前些年单位消费占据不少市场份额的海南迎春花市，今年已基本是家庭消费的天下。记者昨天从海南花卉大世界了解到，在这里举行的海南省迎春花市迎来了高的人气，花卉销售火爆，不少花卉品种供不应求。

“没想到今年的迎春花卉生意这么好。”海南花卉大世界相关负责人介绍，在迎春花市上，代表吉祥如意的年花，如鸿运当头、一品红、蝴蝶兰、发财树、年桔等依然讨喜，其中蝴蝶兰已处于断货状态。另外，红色郁金香小盆栽、触叶生香的一抹香、结满柚子的盆栽等新品种颇受消费者欢迎。

在分析今年迎春花卉销售火爆的原因时，商家们认为主要有三方面原因。首先，随着人们生活水平的提高，海南花卉市场的家庭消费需求大。今年到海南省迎春花市买花的基本为家庭，很少有单位前来购买花卉。其次，为迎合市民消费需求，今年的迎春花卉产品结构有所调整，适合家庭消费的花卉不少，进一步激活了家庭消费市场。第三，一些花商对今年迎春花卉市场需求预估不足，减少了花卉的进货量，致使一些花卉品种缺货。

据了解，今年的海南省迎春花市增加了数十种往年迎春花市上未曾引进的新品种，涉及桂花、郁金香、香水玫瑰、紫罗兰、黄金百合、树葡萄、桃花兰、桑树盆景、赤橘等，同时更加注重花卉盆景的造型，盆景由往年的以中型为主转为以中小型为主；价格优惠，在去年花卉价格同比下跌两成的基础上，今年的花卉价格同比降低一成左右。

2月15日，游客从海口万春会一盏大型彩灯前走过。今年海口万春会将于2月19日至3月5日在万绿园举行，计划举办20余场新春文化活动。本报记者 苏晓杰 摄

光明日报刊文关注海南黎苗文化传承

让孩子成为黎苗文化的传承者

中央媒体看海南

本报海口2月15日讯(记者朱和春)民族服装穿起来，黎苗歌曲唱起来，竹竿舞跳起来，民间故事讲起来……这不是晚会现场，而是海南省琼中县黎族苗族自治县各中小学校园文化的常态。

2月14日，光明日报04版刊发文章《让孩子成为黎苗文化的传承者》，对我省琼中县为激发青少年热爱和保护本民族文化意识，县委、县政府启动民歌、民舞、民服“三进校园”试点活动，计划用5年时间在全县中小学普及民族文化进行报道。

报道引用琼中县常委、常务副县长林茂的介绍说，琼中民族文化资源丰富，少数民族人口占总人口的66.44%，主要为黎族和苗族。可现在不少黎族

苗族的孩子不会说本民族语言，不会唱本民族的歌曲，对黎族苗族文化也是知之甚少。于是琼中开展了民歌、民舞、民服“三进校园”活动。

文章讲述了“三进校园”于2013年6月启动，给当地孩子带来巨大的影响。“一些从农村来的少数民族孩子因为在家长只说黎话或苗话，口音重，普通话说得不好，感到自卑，不愿意跟老师和同学交流，也不好意思穿民族服装。”三进校园活动开展以来，学校开始大范围地推广民族文化，孩子们这才发现原来民歌这么好听，语言内涵这么丰富，家乡这么美，孩子们的自信心油然而生，变得活泼开朗起来。”琼中县第二小学校长王红说。

而这种变化普遍存在于琼中各个学校。琼中民族思源实验学校七年级

(6)班的冯慧君，一年前还是个害羞胆小的小姑娘。“三进校园”活动开展以后，老师发现她不仅民歌唱得好，竹竿舞也跳得好，于是学校里的许多唱歌舞蹈活动都让她担任领队。冯慧君从此找到了自信，学习成绩也大幅提升，去年参加琼中县“科普小先生”演讲比赛，还获得了二等奖。

“这项活动不仅丰富了校园文化氛围，还增进了师生的感情交流，孩子们变得更自信后，学习的劲头更足了，全县教学质量大幅提升。据省教育厅的分析报告显示，全县初中毕业生考试成绩排名从全省第17位跃升到第9位，平均分为全省第7名。”林茂措表示。

报道称，黎苗文化活动在琼中校园如火如荼地开展，还吸引了一批年轻的艺术教师以文艺支教的形式走进琼中各个学校。琼中民族思源实验学校七年级

进行系统有序的驻点教育。

海南省文联组联处副处长、省影视家协会秘书长林青表示，“三进校园”活动不仅仅是一项教育工作，而且是一项弘扬、传承海南黎族苗族文化的重要工作。为确保活动专业性与普及面的双丰收，省文联各文艺家协会发动了一批业务精、素质高、具有奉献精神的教师，以文艺支教的形式走进琼中，希望培养出一批在舞蹈、声乐等方面接近专业演出水平的青少年学生。

同时，海南省文联还开通了民歌、民舞、民服“三进校园”活动微信公众号，对活动开展的最新动态、教学方法等及时宣传，让广大教师通过微信平台了解活动亮点。在海南文艺网、海南在线开辟专栏，借助微博、微信等新媒体推广优秀的黎族苗族传统文化，引起了热心人士的关注和热议。

我省举行 老干部迎春茶话会

本报海口2月15日讯(记者张肖星 见习记者罗清锐)羊年新春即将到来，2015年海南省老干部迎春茶话会于今天下午在海口举行。老干部们欢聚一堂，同贺新春，共叙海南新发展。

省委常委、组织部长李秀领主持茶话会。副省长李国梁向老干部们通报了全省2014年经济社会发展情况及2015年工作目标和工作安排。

李秀领代表省委、省政府向全省广大离退休干部致以诚挚问候和美好祝愿。他指出，去年，在宏观经济下行压力加大、连续遭受两次强台风重创的情况下，我省取得经济社会持续健康发展的良好成绩，来之不易，这与老干部的大力支持和关心密不可分。

李秀领要求各级党委(党组)和组织部门、老干部工作部门在新的一年里，继续做好老干部服务保障工作，全心全意为老干部办实事、做好事、解难题。他说，2015年是海南发展的关键一年，希望全省老干部一如既往地发挥政治优势、经验优势、威望优势，关心和支持省委、省政府的工作，为海南科学发展、绿色发展继续释放强大正能量。

据了解，在2014年全国离退休干部“双先”表彰大会上，省人大离退休干部第四党支部、万宁市和乐镇离退休干部党支部被授予“全国离退休干部先进集体”称号，省委宣传部离休干部何伟、临高县离休干部王明奎、三亚市退休干部刘继安被评为“全国离退休干部先进个人”，为我省广大离退休干部赢得了荣誉。

省委宣传部省文明办 慰问道德模范

本报海口2月15日讯(记者陈蔚林)春节即将来临，9日至13日，省委宣传部、省文明办深入基层，走访慰问李郁林、苏金兰等30名生活困难道德模范，为他们送上新春祝福。

为体现党和政府对道德模范的关爱，更好地发挥他们的示范带动作用，省委宣传部、省文明办在春节前夕组织开展了此次慰问活动。慰问人员分为3个慰问组前往海口、儋州、琼中等地，分别到第一届至第四届全国道德模范及提名奖获得者和海南省道德模范家中走访慰问，也为部分已去世的道德模范的家属送上了党和政府的关怀。

我省评出 十大中青年书法家 十大青少年书法新秀

本报海口2月15日讯(记者金昌波)今天上午，由省政协和省文联共同主办的“省十大青少年书法新秀”和“省十大中青年书法家”作品展暨颁奖仪式在省博物馆开幕。

省政协副主席、中国书协理事王应际出席开幕式并致辞，省政协副主席丁尚清出席并观展。

本次活动经召开新闻发布会等形式在省内公开征集作品，通过评审委员会审议，文可、王玉艾、陈婵等10人被评为“海南省十大青少年书法新秀”，白洁、冯伟、冯宗辉等10人被评为“海南省十大中青年书法家”。20位获奖者的120多件作品从即日起在省博物馆做跨年展出，展出时间将持续到3月8日。

王应际表示，此次活动引领、壮大了我的书画事业，为我省书画艺术家精心打造了一个可以展现自我的平台。王应际向记者透露，从2014年开始，省政协将与省文联一道每两年举办一次这样的活动，希望借此机会，为我省发掘出更多的中青年书法家和青少年书法后备人才。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计协)，举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协
2014年5月24日

家庭消费捧热迎春花市

今年花卉价格同比降低一成，一些品种供不应求

本报海口2月15日讯(记者罗霞)前些年单位消费占据不少市场份额的海南迎春花市，今年已基本是家庭消费的天下。记者昨天从海南花卉大世界了解到，在这里举行的海南省迎春花市迎来了高的人气，花卉销售火爆，不少花卉品种供不应求。

“没想到今年的迎春花卉生意这么好。”海南花卉大世界相关负责人介绍，在迎春花市上，代表吉祥如意的年花，如鸿运当头、一品红、蝴蝶兰、发财树、年桔等依然讨喜，其中蝴蝶兰已处于断货状态。另外，红色郁金香小盆栽、触叶生香的一抹香、结满柚子的盆栽等新品种颇受消费者欢迎。

在分析今年迎春花卉销售火爆的原因时，商家们认为主要有三方面原因。首先，随着人们生活水平的提高，海南花卉市场的家庭消费需求大。今年到海南省迎春花市买花的基本为家庭，很少有单位前来购买花卉。其次，为迎合市民消费需求，今年的迎春花卉产品结构有所调整，适合家庭消费的花卉不少，进一步激活了家庭消费市场。第三，一些花商对今年迎春花卉市场需求预估不足，减少了花卉的进货量，致使一些花卉品种缺货。

2月15日，游客从海口万春会一盏大型彩灯前走过。今年海口万春会将于2月19日至3月5日在万绿园举行，计划举办20余场新春文化活动。本报记者 苏晓杰 摄

光明日报刊文关注海南黎苗文化传承

让孩子成为黎苗文化的传承者

本报海口2月15日讯(记者朱和春)民族服装穿起来，黎苗歌曲唱起来，竹竿舞跳起来，民间故事讲起来……这不是晚会现场，而是海南省琼中县黎族苗族自治县各中小学校园文化的常态。

2月14日，光明日报04版刊发文章《让孩子成为黎苗文化的传承者》，对我省琼中县为激发青少年热爱和保护本民族文化意识，县委、县政府启动民歌、民舞、民服“三进校园”试点活动，计划用5年时间在全县中小学普及民族文化进行报道。

报道引用琼中县常委、常务副县长林茂的介绍说，琼中民族文化资源丰富，少数民族人口占总人口的66.44%，主要为黎族和苗族。可现在不少黎族